1. TIocTpouts rpaduk dyskmun  y=In (1+¢”)
t 1(2—7)

32 0 3

3. 3apava Ha sKcTpemMyM: IlepumeTp paBHOOEIPEHHOrO TPEYTrOJIbHUKA paBeH 2p. Kakod AJIMHbI JOJIKHBI
OBITb €r0 CTOPOHBI, YTOOBI 00BEM Tea, 0OPA30BAHHOTO BPAILIEHUEM 3TOTO TPEYTOJbHUKA BOKPYT €ro
OCHOBaHHs1, ObLIT HAHOOJIBIIHM ?

2. ITocTpOHUTDb KPHUBYIO, 3aIJaHHYIO TAPAMETPUUECKH: X =

4. ®yskuua f(z) mmeer Ha (0,+00) HempepHBHYIO NPOW3BOAHYIO H
f(0) =1, |f(z)] < e maa z > 0. [okasaTs, YTO CyWECTBYET TO4-

Ka ro TakKas, 910 f'(Zo) = —e™"°.

3aganus | U 2 HaO pemuTh, KaK Ha MPUMEPE HUKE:

IIpamep 5.14. [Tocmpoums zpagux dynxyuu y = arcsin 322
z

1. @PyHKUMA onpenesneHa NpH TeX 3HAYEHMAX T, AJIA KOTOPHIX, KaK clie-
AyeT W3 onpelie/IeHdA apKCHHYCA, BHIIOJHEHO HEPABEHCTBO

<1

®
—_

‘ 2z
1422

Ono paBHocmabHO HepaBeHcTBY (1 — |2|)2 > 0. Ilocnenmee BepHO
2z

1+ 22
HenpephiBHa B Jiiobo#t ToYKe (Kak 4acTHOe ABYX HenpephiBHbIX bYyHK-
2r | ’

14 22
(kak cymepnosunus HENpephHIBHBIX GYHKLMH) H, ClIeI0BATE/ILHO, IPa-
¢HK byHKOHA He HMeeT BepTHKAJILHEIX aCHMITOT. [IJ18 HaXoXIeHHA

ana mobnix pemectBenneix z. Wrak, D(f) = R. ®ynkuus

TaKXe HenpephiBHa B Jioboft Touke

uuit). PyHKHMA arcsin
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HAKJIOHHO# acHMNTOTH IIpE T — 400 BHYHCJIHM CllefyIollHe npeae-
JIBL:

k= lim ____f(:} = lim 1 arcsin 2z =0,
r=+00 I r—++400 T 14 22
: , . 2z :
b= =H:_;{im[f(;-:) - kz)) = :.!:Illm arcsin 1——3 = arcsin 0 = 0.

Orciona cnenyet, 410 npamaa y = 0 apaserca acumnToToll nNpu = —
+00 (ee npaBUJIbHEe Ha3BaTh 'OPH3OHTAJIbHON, a He HaKJIOHHOM). AHa-
JIOTHYHO MOJXKHO YCTAHOBHTB, YTO Ta Xe mpamaa y = ( aBnserca
aCHMIOTOTOM npH T — —00.

2. OueBuaHO, 4T0 GYHKUHMA HENEPHOAMYECKAA M ABJIAETCA HedeTHOH.
[NoaTomy BMecTO Beeit o6n1acTH onpefie/leHHA JOCTATOYHO PACCMOTPETh
nonynpamyio [0, +00).

3. Umeem y = 0 npu z = 0. [pyrux Hyneil, a TakXKe TO4eK pasphiBa
¢bynkuua He umeer. Ha moamynpamoit (0,+00) dyHKuMA ABAAETCA
NOJIOXKMUTEJILHON.

4. Haltmem TOYKH BO3MOXHOIO 3KCTpeMyMa Ha noaynpamoit [0, +00).
BuiuuciiuM npou3Boasyio GyHKUKE npH z # 1:

_ 1 2(1+2%) —42?  1+2? 2(1-27)
V= . (1+2)2  [1-27 (1+292
14z
_ 2sgn(1-2?)
T 1422

OTciofa BHAHO, YTO MPOM3BOAHAA He obpaluiaeTca B HYJIb HH B ofHO#
touke. Tak kak ¢/ (1+40) = -1, ¥/(1-0) = 1, To B Touke £ = 1 mpous-
BOJHAA He CyLIeCTByeT. 3HaK pOM3BOLHON IpH Nepexosie Yepes TOUKY
r = 1 meHseTca ¢ naioca Ha MHHYyC. Iloatomy B Touke z = 1 ¢yHK-
UMA HMeeT JIOKaJbHW# MakcumyMm, npudem y(1) = arcsinl = w/2.
OrtmernM, 4TO B ToYKe z = 1 GyHKUMA HempepbiBHA, a ee NPOH3-
BoAHAaA HMeeT pasphB 1 poma. B Takom ciydae cooTBeTCTBYMOIaA
To4Ka rpacduKa [B NaHHOM NpHMepe TouKa (1, 7/2)] HasniBaeTca yeao-
eoti mouxotl. IIpoMeXyTKH MOHOTOHHOCTH (hbYHKIHH ONpeNesAioTCA
3Hakom npoussomHolt: ¥ >0npu 0<z <1,y <0 npuz > 1.



5. Tak Kak BTOpasA npou3BoAHAaA

—4zsgn(l — z?)
"__ 1127 ;e F L

obpauiaerca B Hy/ab Juwb npd £ = ( 4 OpH nepexone yepe3 TOUKY
z = 0 y’ menser 3nak, 10 B Touke (0,y(0)) = (0,0) rpadux Ppynk-
uuH HMeeT neperu6. HanpabieHHe BRINyKJOCTH onpeleisercd 3Ha-
koM sTopolt npomspogolt: ¥’ < Onpu 0<z <1,y >0mpuz > 1.

Hccnenosanue dhynkuuu 3akondeno. Ilepex Tem Kak cTpoMTh rpa-
¢duK, ynobHo H306pasUTh Ha CXeMe pe3yJbTaThl HCCJEIOBAHHA, B YacT-
HOCTH IPOMEXYTKH 3HaKONOCTOAHCTBA (DYHKLMH, nepBolt npousBoHOlt
¥ u BTopoit npou3Boano#t y”’. Tenepb, cuuTHIBaA MHGOPMALHIO CO CXe-
MBI, cTpouM rpaduk ¢yHknuE Ha npomexytke [0,+00). Ha orpeske
[0,1]: a) dynkuusa Bospacraer or 3navenus y = 0 npu z = 0 g0 3Ha-
4enMa y = /2 npu z = 1; 6) BHOyKJOCTH HampaBieHa Beepx. [aee,
Ha moaynpamo#t [1,+00): a) dyHKIHMA yORBaeT, ocTaBafCh MOJONKH-
TesbHOM; 6) BRINYKJ/IOCTH HampaBjieHa BHH3;, B) IpH T — +00 rpacHk
npubinKaeTca K aCHMITOTe — oca-d][ . OT™ernm, uTo npum mepexone
yepes TOYKY & = | W3MEHAETCA HaupaBJIeHHE BBINYKJIOCTH rpacduka,
HO TouKa (1,7/2) He ABNAeTCA TouKOM neperuba — 2T0 yraoBas TOYKa

(puc.1).
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Puc. 1. Puc. 2.

HakoHeu, ucnosibsy s HedeTHOCTDb yHKIHMH, JOCTpaKBaeM ee rpaduk
Ha Bcelt obnacTh onpenenenns (puc.2).



IIpamep 5.15. Ilocmpoums xpusyr, 3adannyo napamempuyecKu:

t (1 - 2t%)
-2 YT T1Te

I =
1. Umeem
t € (—o0,-1)U(-1,1)U(1,+00),
z € (0, 400) U (=00, 400) U (—00,0),
y € (=00, —00) U (400, —00) U (00, +00).
OTtciona cnenyet, 4yTo ¢ = () — BepTHKaJIbHAA aCHMITOTa KpHBO#, a

nput - —1 1t — 1 BO3SMOXHB HAaKJOHHBIE acHMNTOTHL. [elticTBn-
TeNbHO, IpH t — 1

lim g/z= lim (1-2%) = -1, lim (y+2) = lim 220 — 9
t—+1F0 "rax '

r—too r—+oo t150 1 —1¢2



AHAJIOTHYHO HAXOOATCA npenesn npu t = —1:

lim y/z=-1; lim (y+2z)=-2.

z—+oo r—+oo ,
Wrak, KpHBas UMeeT [Be aCHMNTOTH: Yy = —Z + 2H §y = —T — 2.

2. Tax kak z(t) = —z(—t), y(t) = —y(-t), To kpuBan obnamaer cum-
meTpHelt orHocuTenbHO ToukH 0(0,0). IToaTomy mocraTouno paccmo-
TpeTh najiee MHOXecTBo M = [0,1) U (1, 4+00).

3. Ha muoxecree M z(t) =0nput=0; y(t) =0uput =0,t = 1/1/2

1+t 2t — 5t + 1
4. ,‘L"(t) = (1—_:—2)&-, y‘(t) = (1 — t2)2

Ha muOoXectBe M 2'(t) > 0,a /(¢) = 0 mpxr

t; = 0,5(\/5— V17) ~ 0,47 m t, = 0,5(\/5 + V17) ~ 1,51.

5. Haxonum nepsyio 1 BTOpylo npouspoaHyio (no ¢popmynam ana Gpysk-
nHi 3aJaHHBIX DapaMeTpH4YecKH 1.5.2.)

Y 2t —5t2+41 = #(f) _ —4t(1-*)3(3 +1?)
=&7)

ff=Z=
2 1+t z (141¢2)3

Orciona f” <Omput €[0,1), f/>0nput € (1,+00).

6. CoctaBuM Tabimiy:

(tp,tp4+1)  (0;0.47) (0.47;1) (1; 1.51) (1.51; +o00)

(zp,zp41) (0;0.6) (0.6; +00) (—o0;—1.18) (-1.18;0)

(%, %+1)  (0;0.3)  (0.3; —00) (+00;4.2)  (4.2;+00)

3nak ¥/  + + - -

7. CrpouM yacThb KpHBO#f, COOTBETCTBYIOULYI0O MHOXecTBY M (pmc.3).
Ianee, uCONb3Y A CHMMETPHIO KPHBOH], IOCTPOMM BCIO KpuBYIO (pHc.4).



